
 
     Sesión de Comisiones Conjuntas No. 020 de septiembre 22 de 2020                                           Legislatura 2020 – 2021 
      CATS/2020 

No. 020 – 20 
(martes 22 de Septiembre de 2020) 

 
Sesión Conjunta de las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas 

de Senado de la República y Cámara de Representantes 
Período Constitucional 2018- 2022 

 
En la ciudad de Bogotá, D.C. siendo las 02:00 p.m. del día martes 22 de septiembre de 2020, se reunieron en el 
Salón Elíptico del Capitolio Nacional los miembros de las Comisiones Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la 
República y Cámara de Representantes, bajo la Presidencia del H.R. JOSÉ ELVER HERNÁNDEZ CASAS Presidente 
de la Comisión Cuarta de la Cámara de Representantes y la Vicepresidencia del H.S. CARLOS ABRAHAM JIMÉNEZ 
LÓPEZ Presidente de la Comisión Cuarta del Senado de la República.  Los Señores Secretarios de las cuatro 
Comisiones Económicas certificaron la siguiente asistencia conformando quórum decisorio, así: 

 
 Comisión Cuarta de Cámara:  
  
 Contestaron a lista:  

Acosta Infante Yenica Sugein 
Aguilera Vides Modesto Enrique 
Banguero Andrade Hernán 
Barraza Arraut Jezmi Lizeth 
Benavides Solarte Diela Liliana 
Bermúdez Garcés John Jairo 
Bermúdez Lasso Alexander Harley 
Cuenca Chaux Carlos Alberto 
Garzón Rodríguez Hernán Humberto 
Gómez Román Edgar Alfonso 
Guida Ponce Hernando 
Hernández Casas José Elver 
Herrera Rodríguez Irma Luz 
Jarava Díaz Milene 
Jay-Pang Díaz Elizabeth 
Lizcano González Oscar Tulio 
Monedero Rivera Álvaro Henry 
Muñoz Delgado Felipe Andrés  
Osorio Jiménez Diego Javier 
Pinedo Campo José Luís 
Quintero Romero Eloy Chichi 
Rivera Peña Juan Carlos 
Salazar López José Eliécer 
Valencia Infante Harold Augusto 
Zorro Africano Gloria Betty 
 

Deja de asistir con excusa: Ortiz Lalinde Catalina 
 

Señor Presidente, para manifestarle que la Comisión Cuarta de la Cámara presenta quórum decisorio. 
 
 

Comisión Tercera de Cámara:  
 
Contestaron a lista:   
 

Amar Sepúlveda José Gabriel 
Arana Padauí Yamil Hernando 
Arroyave Rivas Fabio Fernando  
Berrio López Jhon Jairo 
Betancourth Pérez Bayardo Gilberto 
Bonilla Soto Carlos Julio 
Cabrales Baquero Enrique 
Cárdenas Morán John Jairo 
Carrasquilla Torres Silvio José 
Carreño Marín Carlos Alberto 
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Carrillo Mendoza Wilmer Ramiro 
Celis Vergel Juan Pablo 
Garcés Aljure Christián Munir 
González Duarte Kelyn Johana 
López Morales Nubia 
Manzur Imbett Wadith Alberto 
Miranda Peña Luvi Katherine 
Ortiz Joya Víctor Manuel 
Osorio Salgado Nidia Marcela 
Pérez Pineda Oscar Darío 
Piedrahita Lyons Sara Elena 
Puentes Díaz Gustavo Hernán 
Racero Mayorca David Ricardo 
Rico Rico Néstor Leonardo 
Roldán Avendaño John Jairo 
Villamil Quessep Salím  
Zabaraín D´Arce Armando Antonio 
Zuleta Bechara Erasmo Elías 

 
Con excusa dejan de asistir los Honorables Representantes: Farelo Daza Carlos Mario, Moreno 

Villamizar Christián José, Valdés Rodríguez Edwin Alberto.  
 

Comisión Tercera de Senado:  
 
Contestaron a lista: 

 
 
Aguilar Villa Richard Alfonso 
Araujo Rumie Fernando Nicolás 
Bolívar Moreno Gustavo 
Castellanos Emma Claudia 
Cépeda Sarabia Efraín José 
Cristo Bustos Andrés 
García Zuccardi Andrés Felipe 
Gnecco Zuleta José Alfredo 
Guerra de La Espriella María del Rosario 
Hoyos Giraldo Germán Darío 
Marulanda Gómez Luis Iván 
Palacio Mizrahi Edgar Enrique 
Ramírez Cortés Ciro Alejandro 
Villalba Mosquera Rodrigo 

 
Se hicieron presentes en el transcurso de la Sesión:  

 
Barguil Assis David Alejandro 
Díaz Contreras Edgar 
Gómez Amín Mauricio 

 
 
 Comisión Cuarta de Senado:      
  
 Contestaron a lista:   
      

Amín Escaf Miguel 
Arias Castillo Wilsón Neber 
Avella Esquivel Aida Yolanda 
Castro Córdoba Juan Luís 
Castaño Pérez Mario Alberto 
Char Chaljub Arturo 
 
Jiménez López Carlos Abraham 



         
Sesión de Comisiones Conjuntas No. 020 de septiembre 22 de 2020                                                  Legislatura 2020 – 2021 

CATS//2020    3 
  

Lemos Uribe Juan Felipe  
Meisel Vergara Carlos Manuel 
Merheg Marún Juan Samy 
Paredes Aguirre Myriam Alicia 
Pérez Vásquez Nicolás 
Rodríguez González John Miltón 

 
Se hicieron presentes en el transcurso de la Sesión:  
 

Acuña Díaz Laureano Augusto. 
Zuñiga Iriarte Israel Alberto 

 
 
 
NOTA 1: Algunos de los Honorables Congresistas miembros de las Comisiones Económicas Terceras y 

Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, asistieron presencialmente y otros lo realizaron 
de manera virtual a través de la plataforma Meet. 

 
 
NOTA 2: En el Primer llamado a lista realizado por las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y 

Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, éstas presentan el siguiente resultado: 
 

Comisión Cuarta Cámara  : Quórum decisorio 
Comisión Tercera Cámara  : Quórum decisorio 
Comisión Cuarta Senado  : Quórum decisorio 
Comisión Tercera Senado  : Quórum decisorio 
 
 

 
Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 

Casas:  Existiendo quorum decisorio en las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Cámara y 
de Senado de la República y Cámara de Representantes, Señora Secretaria, sírvase leer el Orden del Día. 

 
Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:   Con mucho gusto, Señor Presidente: 
 

ORDEN DEL DIA 
 

Para la Sesión del día Martes 22 de Septiembre de 2020 
A las 09: 00 a.m. 

 
“Para esta sesión se contará con la presencia de los delegados de todos los partidos y/o movimientos políticos en 
el Salón Elíptico y Salón Luís Carlos Galán y los demás Senadores de la República y Representantes a la Cámara 

por la plataforma Meet” 
I 
 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM PARA CADA UNA DE LAS COMISIONES 
 

II 
 

CONTINUACION ESTUDIO PROYECTO DE LEY 
 
Continuación estudio del Proyecto de Ley No. 296 de 2020 Cámara, 185 de 2020 Senado, “POR LA CUAL SE 
DECRETA EL PRESUPUESTO DE RENTAS Y RECURSOS DE CAPITAL Y LEY DE APROPIACIONES PARA LA 
VIGENCIA FISCAL DEL 1º DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2021”. Se encuentra citados el Señor 
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Ministro de Hacienda y Crédito Público, Dr. Alberto Carrasquilla Barrera; y, el Señor Director General del 
Departamento de Planeación Nacional – DNP, Dr. Luís Alberto Rodríguez Ospino. 
 

III 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES SENADORES Y REPRESENTANTES 
 
 

EL PRESIDENTE    JOSE ELVER HERNANDEZ CASAS 
EL VICEPRESIDENTE    CARLOS ABRAHAM JIMENEZ LOPEZ 
LA SECRETARIA    MARIA REGINA ZULUAGA HENAO 
EL SUBSECRETARIO    ALFREDO ENRIQUE ROCHA ROJAS 
 
Ha sido leído el Orden del Día, señor presidente. 
 

Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: En 
consideración el Orden del Día; continúa su discusión, anuncio que va a cerrarse, se cierra.  

 
¿Aprueban los Honorables Senadores y Representantes miembros de las Comisiones Económicas 

Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes, el Orden del Día leído ? 
Comisión Cuarta de Cámara 
 
 Secretaria Comisión Cuarta de Cámara:  Comisión Cuarta de la Cámara, aprueba el Orden del 
Día, Señor Presidente. 
 
 Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Tercera de Cámara. 
 
 Secretaria Comisión Tercera de Cámara: Lo aprueban, Señor Presidente. 
 

Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Cuarta de Senado. 
 

Subsecretario Comisión Cuarta de Senado: Comisión Cuarta de Senado, aprueba el Orden del Día, 
Señor Presidente. 
 

Presidente de Comisiones Económicas Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández 
Casas: Comisión Tercera de Senado. 
 
 Secretario Comisión Tercera de Senado: Comisión Tercera de Senado, aprueba el Orden del Día, 
Señor Presidente. 
 

NOTA: Las Cuatro Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y la 
Cámara de Representantes, votaron afirmativamente el Orden del Día, de forma ordinaria de acuerdo a lo 
establecido en el artículo 129 de la Ley 5ª de 1992 modificado por el artículo 1º de la Ley 1431 de 2011. 

 
Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Señora 

secretaria, por favor leer el siguiente punto del Orden del Día. Secretaria, ¿hay ponencias radicadas? 
 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: Con mucho gusto, Señor Presidente 
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II 
 

CONTINUACION ESTUDIO PROYECTO DE LEY 
 
Continuación estudio del Proyecto de Ley No. 296 de 2020 Cámara, 185 de 2020 Senado, “POR LA CUAL SE 
DECRETA EL PRESUPUESTO DE RENTAS Y RECURSOS DE CAPITAL Y LEY DE APROPIACIONES PARA LA 
VIGENCIA FISCAL DEL 1º DE ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2021”. Se encuentra citados el Señor 
Ministro de Hacienda y Crédito Público, Dr. Alberto Carrasquilla Barrera; y, el Señor Director General del 
Departamento de Planeación Nacional – DNP, Dr. Luís Alberto Rodríguez Ospino. 

 
Ha sido leído el segundo punto del Orden del Día, Señor Presidente. 
 
 Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Muchas 

Gracias Secretaria; Señora Secretaria, ¿hay ponencias radicadas al siguiente punto al estudio del Proyecto de 
Presupuesto? 

 
Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: Señor Presidente, han sido presentadas tres ponencias; 

la primera, si me permite dar lectura. 
 

Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Sírvase 

anunciarlas, Señor Secretaria. 

 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: La Primera, voy a darle lectura: “Atendiendo la 

designación hecha por las Mesas Directivas de las Comisiones Económicas de Senado y Cámara de 

Representantes, me permito solicitar a los miembros de la Honorable Plenaria del Senado ARCHIVAR el Proyecto 

de  Ley Nº 296 de 2020  Cámara, 185 de 2020 Senado, “POR LA CUAL SE DECRETA EL PRESUPUESTO DE 

RENTAS Y RECURSOS DE CAPITAL Y LEY DE APROPIACIONES PARA LA VIGENCIA FISCAL DEL 1º DE 

ENERO AL 31 DE DICIEMBRE DE 2021”, por cuanto no cumple con las expectativas expuestas anteriormente.  

 

Cordialmente, Wilson Neber Arias Castillo, Senador de la Republica Polo Democrático Alternativo, Partido 

declarado en Oposición. 

  

 Segunda Ponencia: “Por las razones anteriormente expuestas, archívese el Proyecto de Ley Nº 296 de 2020 

(Cámara), 185 de 2020 (Senado), “POR LA CUAL SE DECRETA EL PRESUPUESTO DE RENTAS Y RECURSOS 

DE CAPITAL Y LEY DE APROPIACIONES PARA LA VIGENCIA FISCAL DEL 1º DE ENERO AL 31 DE 

DICIEMBRE DE 2021”. 

 

 Lo firman: Senador Iván Marulanda, Partido Alianza Verde; Senador Gustavo Bolívar, Lista Decente; 

Senador Israel Zúñiga, Partido FARC; Representante Catalina Ortiz, Partido Alianza Verde; Senadora Aída Avella, 

Lista de Decentes – Unión Patriótica; Senador Juan Luis Castro, Partido Alianza Verde; Representante Katherine 

Miranda, Partido Alianza Verde. 

 

 La Tercera Ponencia: “Por lo expuesto antes, y por cumplir el proyecto de ley con los requisitos 

constitucionales y las normas orgánicas del presupuesto, los ponentes nos permitimos proponer: PROPOSICIÓN: 

Dese primer debate al proyecto de ley número 296/2020(Cámara) y 185/2020(Senado): “Por la cual se decreta el 

presupuesto de rentas y recursos de capital y ley de apropiaciones para la vigencia fiscal del 1o. de enero al 31 
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de diciembre de 2021” y establézcase como monto definitivo del presupuesto de gastos o Ley de Apropiaciones 

del Presupuesto General de la Nación para la vigencia fiscal de 2021, la suma de TRESCIENTOS TRECE 

BILLONES NOVECIENTOS NOVENTA Y OCHO MIL CATORCE MILLONES CUARENTA Y CUATRO MIL 

OCHOCIENTOS CINCUENTA Y UN PESOS MONEDA LEGAL (313.998.014.044.851), que incluye las 

modificaciones propuestas en el pliego de modificaciones que acompaña a esta ponencia”. 

 

 Por instrucciones de la Presidencia de las Comisiones Económicas Conjuntas Terceras y Cuartas del 

Senado de la República y Cámara de Representantes, me permito anunciar las ponencias antes leídas- dos de 

archivo y la presentada por el Gobierno Nacional -, para la próxima sesión de las Comisiones Económicas 

Conjuntas Terceras y Cuartas de Senado de la República y Cámara de Representantes. 

 

 Honorable Senador Efraín José Cepeda Sarabia.- Muchas Gracias Señor Presidente: esa Ponencia es 

presentada por los Ponentes, no por ninguna otra institución; además, hay que anunciar el Proyecto de Ley, hay 

que anunciar el Proyecto de Ley con su número y con su radicado; no únicamente las Ponencias, si no hay que 

anunciar el Proyecto que se va a votar en el día de mañana. 

 

 Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: Se anuncia para el estudio en las Comisiones Conjuntas la 

Ponencia para Primer Debate en las Comisiones Económicas Conjuntas al Proyecto de Ley 296 de 2020 Cámara 

y 185 de 2020 Senado, abro comillas, “Por la cual se decreta el Presupuesto de Rentas y Recursos de Capital y 

Ley de Apropiaciones para la Vigencia Fiscal del 1º de enero al 31 de diciembre de 2021”. Han sido leídas las tres 

Ponencias y el Proyecto de Ley para el estudio el día 23 de septiembre de 2020, conforme lo dispone el artículo 8º 

del Acto Legislativo No. 01 de 2003, Señor Presidente. 

 

 Secretario Comisión Cuarta de Senado:  Señor presidente, me permito anunciar para el Senado de la 

República, por instrucciones suyas, para la próxima Sesión de las Comisiones Económicas Terceras y Cuartas, 

la discusión y votación del Proyecto de Ley 296 de 2020 Cámara, 185 de 2020 Senado: “Por la cual se decreta el 

Presupuesto de Rentas y Recursos de Capital y Ley de Apropiaciones para la Vigencia Fiscal del 1º de enero al 31 

de diciembre de 2021”. Muchas gracias. 

 

 

Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas:  Señora 

Secretaria, el siguiente punto del Orden del Día. 

 

Secretaria Comisión Cuarta de Cámara: Con mucho gusto, Señor Presidente 

III 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES SENADORES Y REPRESENTANTES 
 

Para manifestarle que se ha agotado el Orden del Día, Señor Presidente 

 

Presidente Comisiones Conjuntas, Honorable Representante José Elver Hernández Casas: Agotado 
el Orden del Día, se levanta la Sesión de hoy y se cita para mañana, al estudio del Proyecto de Presupuesto a 
partir de las ocho en punto de la mañana; vamos a trabajar todo el día, muy juiciosos. Muchas gracias para 
todos. 
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Honorable Representante Juan Pablo Celis Vergel.- Muy bien, Señor Presiente, ¡Qué autoridad! 
 
Honorable Senador Ciro Alejandro Ramírez Cortés.- Saludos, Señor Presidente, feliz día. 
 
Honorable Representante Wilmer Ramiro Carrillo Mendoza: ¡Así se habla, Señor Presidente! 

 
 
 

 
 
 
 

 
 

 
JOSÉ ELVER HERNÁNDEZ CASAS                     CARLOS ABRAHAM JIMENEZ LOPEZ 
                    Presidente                                                    Vicepresidente 
          Comisiones Económicas                                                   Comisiones Económicas 
 
 
 
 
 
 
 
 

MARÍA REGINA ZULUAGA HENAO 
Secretaria General 

Comisiones Económicas 
 

 

 


